

Tudi to zimo, 11. januarja, ob obletnici velike bitke v Dražgošah, bodo tam organizirali tradicionalno tekmovanje »Po stazah partizanske Jelovice« oziroma partizanski pohod, kolikor snežne razmere ne bi bile ugodne za smučarsko tekmovanje.

Za letošnje tekme ne bodo sprejemali ekip iz okrajnih in republiških organizacij, marveč iz osnovnih oziroma največ občinskih organizacij. Tako bodo preprečili, da bi v posameznih sestavah nastopali samo prvaki in tako odbili udeležbo številnih drugih tekmovalcev.

Da bi se tekmovanje ne zavleklo preveč, so omejili število udeležencev. Za tek patrol je določeno samo 38 ekip po

3 člane. Doslej so že javili 6 ekip iz posameznih društev »Partizana« in 5 ekip iz smučarskih društev. Primerne ekipe tekmovalcev še iščejo in pripravljajo planinska društva, strelske družine, organizacije predvojaške vzgoje, rezervne ofi-

## DRAŽGOŠE

cirje, enote JLA, LM, organizacije ZB, mladine in celo lovci in gozdarji, ki nameravajo poslati na tekmovanje 2 ekipe. Zelo zanimiva točka tekmovanja bo tek prvakov, kjer bo sodelovalo 16 članov in mladincev zveznega razreda. Za slalom pa se pripravlja 40 tekmovalcev. V patrolnem teku in v slalomu bodo sodelovali samo tekmovalci z Gorenjske.

Da bi dražgoške vsakoletne, tradicionalne prireditve dostojno spominjale na velik zgodovinski dogodek na našem področju, niso dovolj samo kvalitetne smučarske prireditve. Treba je množične udeležbe. Zato so predvideni posebni pohodi iz Kranja, Jesenic in Bleda, Bohinja, Radovljice in Kroke ter iz Skofje Loke.

Aktualna naloga vseh organizacij ZB je, pripraviti te pohode, da bodo množični, zanimivi in bodo hkrati spominjali na partizanske pohode. Prav tako je naloga vseh organizacij v večjih delovnih kolektivih, da pripravijo delavstvo za čim večji obisk teh pomembnih prireditev.

K. M.

# GLAS GORENJSKE

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI ZA GORENJSKO

LETO XI., ŠT. 97 — CENA DIN 10.—

KRANJ, 19. DECEMBRA 1958

## Pred Dnevom JLA

NA JESENICAH

Na Jesenicah se pridno pripravljajo na prireditve, ki bodo v počastitev Dneva armade. Osrednja prireditev bo v petek, 19. decembra, v Titovem domu. Uvodni govor bo imel predstavnik UROJ ing. Šketa, ves ostali program pa bodo izvajali odseki TVD Partizan Jesenice. Po pripravah sodeč bo letošnja akademija v počastitev Dneva armade ena najboljših dosedanjih akademij jeseniškega Partizana. Krajevne organizacije bodo pripravile tudi obiske graničarjev v karavah in jim privedile kratke kulturne programe. Občinski odbor ZB in UROJ jeseniške občine se trudita, da bodo na območju občine Jesenice primerno počastili Dan JLA.

V KRANJU

V Kranju bodo slovesno proslavili obletnico ustanovitve JLA. Razen proslav v garnizonu, bo na predvečer, 21. decembra ob 8. uri v Prešernovem gledališču svečana akademija. Sodeloval bo ženski, moški in mešani pevski zbor France Prešeren iz Kranja.

V KAMNIKU

V proslavo dneva Jugoslovanske ljudske armade bo v Kamniku v soboto akademija v veliki dvorani doma s sodelovanjem Solidarnosti in mladine kamniških šol. Po prireditvi bo družabni večer.

## Razgovor v Klubu gospodarstvenikov v Kranju

# Koristna izmenjava izkušenj

Na nekatera najvažnejša vprašanja o družbenem standardu, delitvi sredstev, zaposlovanju in drugih problemih so odgovarjali: Dušan Horjak, direktor Tiskanine v Kranju, ing. Matevž Hafner, direktor jeseniške železarne in Valentin Marinko, direktor podjetja »Veriga« v Lescah

Klub gospodarstvenikov v Kranju, ki je to jesen že organiziral nekaj uspešnih predavanj in drugih posvetovanj o različnih vprašanjih, je v sredo, 17. decembra pripravil tudi zanimiv debatni večer. V glavnih vprašanjih, na katera so odgovarjali predstavniki treh večjih podjetij različne dejavnosti, so bili zajeti bistveni problemi o katerih razpravljajo v delovnih kolektivih. Zanimanje za izkušnje teh kolektivov je privabilo v klub precej poslušalcev iz gospodarskih organizacij z vse Gorenjske.

**KAKIH 70 ODSOTKOV ZA DRUŽBENI STANDARD**  
Tako približno naj bi izgledala delitev sredstev na sklade v podjetju Tiskanine v prihodnjih letih. Po planu bi tam ostalo v prihodnjih treh letih (1959, 1960, 1961) kakih 637 milijonov dinarjev čistega dohodka, se pravi kakih 212 mi-

lijonov letno. Od tega predvidevajo kakih 70 odstotkov za družbeni standard.

Tudi na Jesenicah bodo v prihodnjem letu dali za družbeni standard približno 63 odstotkov čistega dohodka. Tam izdelujejo 15-letni perspektivni plan, ki predvideva, da bodo dali veliko sredstev za gradnjo stanovanj in drugih komunalnih naprav. Za prihodnje leto bo šlo kakih 300 milijonov pretežno za stanovanja. V naslednjih letih pa se bo ta vsota dvignila na 400 milijonov dinarjev letno. Stanovanjski oziroma komunalni problemi so po mnenju ing. Hafnerja najbolj pereči prav na Jesenicah.

## ZA NAGRAJEVANJE DELAVSTVA SE NI ENOTNEGA MERILA

To so ugotavljali pri odgovoru na vprašanje po kakšnih vidikih mislijo formirati sredstva za osebo dohodke, da bi bili v skladu s proizvodnimi uspehi tako v prihodnjem kot tudi v bodočih letih. Nagrajevanje po enoti proizvodnje, o čemer se danes precej govorijo (Nadaljevanje na 3. strani)

## S seji predsedstva Okrajnega odbora SZDL

# NAPREDEK JE NESPOREN, a je še vedno kopica nerešenih socialnovarstvenih problemov

Kranj, 18. decembra. Včeraj popoldne je bila v Kranju seja predsedstva Okrajnega odbora SZDL. Na seji so razpravljali o problemih socialnega skrbstva in varstva v kranjskem okraju.

Socialna struktura gorenjskega prebivalstva se naglo spreminja. Trenutno je na Gorenjskem le še 21 odstotkov kmečkega prebivalstva, 79% ljudi pa se ukvarja z drugimi poklici. Predvsem so to industrijski delavci. Nagel porast industrijskih mest je seveda povzročil kopico nerešenih socialnih problemov, ki so pogosto zelo pereči. Osnovni problem je vsekakor pomanjkanje stanovanj. Spričo slabih stanovanjskih razmer nastajajo različni socialni problemi: razdorji v družinah, alkoholizem itd. V prihodnjih letih bo prav zato morala biti osnovna skrb gospodarskih organizacij in občin — zgraditi čimveč novih stanovanj.

Razdeljevanje podpor (enkratnih in stalnih) doslej v okraju še ni povsem urejeno. Podpore dajejo različne ustanove. Tudi nekatere gospodarske organizacije (n. pr. Iskra) dajejo enkratne socialne podpore svojim bivšim delavcem. Zato se primeri, da večkrat kdo dobi kar po več podpor hkrati, medtem ko na drugi strani nekateri ostanejo brez njih.

V prihodnje bo treba iz sredstev za negospodarske investicije oddvojiti tudi večji del za ureditev



Park »Svobode« v Kranju že nekaj dni preurejajo — Otroci pa so nestrpni, ker bi se že radi pogovorili z Dedkom mrazom

## Po glasovanju volivcev v gorenjevaški in cerkljanski občini

# Priprave za združitve

Bo republiška ljudska skupščina odobrila te združitve? - V januarju volitve novih odbornikov - V teku so kadrovske in organizacijske priprave

Volivci gorenjevaške in cerkljanske občine so nedavno izglasovali združitve z občino Škofja Loka oziroma Kranj. To željo je volivcem odobrila tudi OLO. Če bo te združitve potrdila tudi republiška skupščina na svojem prihodnjem zasedanju, bo združitve pravomočna.

Priprave za združitve pa so že v teku. V Skofji Loki so imeli že vrsto posvetovanj in sestankov, na katerih so se predstavniki obeh zainteresiranih občin pogovorili o praktičnih nalogah združitve.

V Kranju so se prav tako sestali predstavniki oblasti, političnih in družbenih organizacij z obeh občin in se zmenili, kako naj bi potekala združitve. Na delu je že kadrovska komisija in komisija za prevzem poslov, ki se bavi z vsklajevanjem predpisov, statuta in drugih upravnih poslov. Prav tako že posluje komisija za prevzem arhiva iz sedanje cerkljanske občine.

Ko bo združitve uradno potrjena, bodo začeli s pripravami na volitve novega občinskega odbora. Značilno je, da bodo zlasti na področju sedanje cerkljanske občine dokajšnje spremembe v številu odbornikov. Na področju Kranja, kot predvidevajo, ne bodo nove volitve. Volivci sedanje občine Cerklje pa bodo morali voliti nove predstavnike v organe ObLO Kranj, toda veliko manj, kot so jih imeli doslej. Od skupno 42 odbornikov, kolikor jih je sedaj v občini Cerklje, bodo po novem ključu imeli pravico voliti samo 7, in sicer 5 za občinski zbor in 2 v zbor proizvajalcev. Toliko namreč določa ključ za volitve odbornikov v kranjski občini, kar je posledica velike razlike med temi dvema področjema tako po številu prebivalstva kot tudi po ekonomski moči. Če bi pa hoteli sprejeti ključ cerkljanske občine, bi imeli v občinskem odboru več kot 700 odbornikov, kar presega okvire malone slehernega parlamenta.

## Življenjski pogoji

### GLAVNA TEMA NA SINDIKALNIH OBČNIH ZBORIH

V zadnjih 14 dnevih je bilo na področju občine Kranj 79 občinskih zborov sindikalnih organizacij. Samo 5 manjših sindikalnih podružnic šele pripravljajo občne zbornice. Kot kažejo poročila so na občinskih zborih največ razpravljali o prehrani, stanovanjih, prevozi in drugih perečih vprašanjih, ki živijo delavce. Prav tako so delavci mnogo govorili o delovnih pogojih, o produktivnosti, o tarifni politiki in drugih vprašanjih. Občinski sindikalni svet bo po končanih občinskih zborih proučil glavne probleme in jih skušal reševati v sodelovanju z drugimi občinskimi organi.

K. M.

K. M.



BLEJSKA RAZGLEDNICA: Zima se bliža

Foto: F. Perdan

naša kronika

LJUDJE IN DOGODKI
Berlinska kriza rešuje enotnost Zahoda

TE DNI PO SVETU

V Beograd je prispela v ponedeljek poljska delegacija, ki bo sodelovala na II. zasedanju jugoslovansko-poljskega odbora za gospodarsko sodelovanje.

Na pobudo jugoslovanskih študentov v Franciji so v Parizu ustanovili Jugoslovanski akademski klub, katerega naloga bo, da zbere v svojem krogu vse jugoslovanske študente in strokovnjake, ki študirajo in se izpopolnjujejo v Franciji.

Okrog 130.000 japonskih rudarjev je začelo v ponedeljek stavkati. Rudarji zahtevajo, da jim ob koacu leta izplačajo posebne nagrade.

Uprava letalske družbe Eastern Air Lines in sindikat letalcev na Floridi sta sinoči dosegla sporazum o zvišanju mezd in izboljšanju delovnih pogojev, tako da se bo, kakor kaže, stavka nad 6000 mehanikov in pilotov te družbe po 20 dneh zaključila.

Namestnik predsednika vlade LR Kitajske in zunanji minister Cen Ji je v terek obvestil tuje diplomate v Pekingu o sklepu CKKP Kitajske, da bo predsednik Mao Ce Tung odložil posle predsednika republike in da ostane samo še na položaju predsednika CK KP Kitajske.

Sovjetsko letalo »Li-2« je v noči od ponedeljka na terek rešilo štiri belgijske polarne raziskovalce, katerih letalo se je razbilo na Antarktiki.

Japonsko zunanje ministrstvo je objavilo, da bodo Američani izpustili 264 japonskih vojnih zločincev, ki jih je ameriško vojaško sodišče obsodilo za zločine v drugi svetovni vojni.

Indonezijski zunanji minister Subandrio je izjavil, da je britanska vlada privolila v dobavo vojnih ladij Indoneziji.

Generalni sekretar OZN Dag Hammarskjöld je v četrtek odpotoval iz New Yorka na Švedsko; obiskal bo tudi dežele na Bližnjem vzhodu in v Afriki.

V neki veleblagovnici v Bogoti (Kolumbija) je v sredo izbruhnil požar, v katerem je izgubilo življenje okrog sto ljudi, okrog petdeset pa je bilo ranjenih.

Alžirski borci so v času od 9. do 12. decembra napadli 18 naselij v Alžiriji. Zapletli so se v sedem spopadov s francoskimi oddelki in trikrat napadli francoske čete na pohodu.

IZDAJA CP »GORENJSKI TISK« / UREJUJE UREDNIŠKI ODBOR / DIREKTOR IN ODGOVORN I UREDNIK SLAVKO BEZNIK / TELEFON UREDNIŠTVA ST. 397 — UPRAVE ST. 475 — TEKOCI RAČUN PRI KOMUNALNI BANKI V KRANJU 607-70-1-135 / IZHAJA OB PONEDELJKIH IN PETKIH / LETNA NAROČNINA 600 DINARJEV, MESEČNA NAROČNINA 50 DINARJEV

obrazi in pojavi

Izgubila sem listnico . . .

Izgubila sem listnico. Poštenega najditelja prosim, naj mi vrne dokumente, denar pa si lahko obdrži...
Mnogokrat se pripeti kaj takega, ne-štetokrat, vsak dan bereš tak bladen, posloven poziv.

Sovjetski predlog o odpravi okupacijskega položaja Berlina so zdaj na Zahodu zavrnil. Najprej so to storili zunanji ministri ZDA, Velike Britanije, Francije in Zahodne Nemčije.

»NE« je bil enoten, toda ni bil odbijajoč. Vrata so vedno ostala odprta za »konstruktivnejše obravnavanje problema«.

Sedanje pariško zasedanje bo nedvomno zaznamovalo v tainnih zapisnikih številne ostre besedne spopade, v katerih zavzniki ne bodo varčevali z izrazi in morda tudi z grožnjami ne.

kratko, vendar zanimivo

DENARNA POMOČ OBČINE PROSVETNIM DRUŠTVOM

Posebna komisija za solstvo pri Občinskem ljudskem odboru Bled je pred nedavnim razdelila štiri sto listov dinarjev kulturno-prosvetnim društvom z namenom, da jim s tem pomaga premostiti njihove najnujnejše finančne težave.

Sploh pa je v letošnjem letu kulturno življenje v blejski občini dokaj mrtvo. Medtem ko so lani v tem času že uprizarjali prve igre, imeli predavanja in razne prireditve, pa letos še nobeno društvo ni resno pričelo z delom.

evropskih dežel (Francija, Zahodna Nemčija, Italija, Belgija, Nizozemska in Luxemburg) se resno pripravljajo, da s prvim januarjem začne uresničevati sporazum o zahodnoevropskem skupnem trgu.

Velika Britanija pritiska na Zahodno Nemčijo, naj podpre njen predlog za razširjeno trgovinsko cono, sicer pravijo v Londonu, bomo tudi mi ubrali drugačne strune glode Berlina.

TEKMOVANJE V POČASTITEV 10-LETNICE PREDVOJAŠKE VZGOJE ZAKLJUČENO

Odred predvojaške vzgoje občine Jesenice je izvedel v počastitev 10-letnice predvojaške vzgoje vrsto tekmovalcev, ki so se vrstila skozi ves eden in bodo zaključena z nocojnjo svečano akademijo.

NAJZASLUŽNEJŠE SO ODLIKOVALI

V četrtek popoldan je bila v Zadržnem domu na Primskovem slovesnost, s katero je odred predvojaške vzgoje kranjske občine počastil 10. obletnico obstoja in Dan JLA.

MED PREDOŠKIMI STRELCI

Strelska družina »Mrak France« iz Predoselj je imela preteklo nedeljo v novo zgrajenem prosvetnem domu svoj redni letni občni zbor, ki mu je mimo številnega članstva prisostvovalo tudi mnogo gostov.

NA JESENICAH SE PRIPRAVLJAJO NA PRIHOD DEDKA MRAZA

Centralno praznovanje novelethe jelke bo letos na Jesenicah v dneh od 24. do 30. decembra. V vseh kinematografih jeseniške občine bodo izmenoma predvajali barvno risanko »Peter Pan«.

bolj naklonjeno stališče glede Berlina, če bi se bonnska vlada začela spogledovati z londonskimi politiki.

Glavna bitka pa se bje med Veliko Britanijo in Francijo. De Gaulle se namreč nikakor neče zadovoljiti s podrejeno vlogo v zahodnem orkestru in terja, da ga oba »velikaa ZDA in Anglija sprejmeta v svojo družbo.

Če ne bi berlinski spor terjal enotnejše akcije vseh zahodnih sil, ni nikakrna dvoma, da bi v zahodnem političnem mehanizmu še bolj zaškripalo.

Martin Tomazič

ZA PREDAVANJA IZOBRAZVALNEGA CENTRA JE NA JESENICAH SE PREMALO ZANIMANJA

Izobraževalni center pri Svetu Svobod in prosvetnih društev občine Jesenice priredi v Delavskem domu na Jesenicah vsak ponedeljek in četrtek po eno predavanje, na Plavžu pa vsak ponedeljek, kljub temu, da so predavanja kvalitetna, kažejo ljudje zanje še vse premalo zanimanja.

VRSTE BESNIŠKIH PIONIRJEV SE KREPIJO

V sredo zvečer so imele množične organizacije v Bosnici sestanek s starešinskim svetom pionirskega odreda.

TEŽAVE Z »GRADITELJEM«

Gradbeno podjetje »Graditelj« v Kamniku se bo preimenovalo v Obrtnogradbeno podjetje in bo služilo komuni za manjša gradbena dela.

IZGUBILA SEM LISTNICO . . .

Izgubila sem listnico. Poštenega najditelja prosim, naj mi vrne dokumente, denar pa si lahko obdrži...
Izgubila sem listnico...
Izgubila sem listnico...
Izgubila sem listnico...











